



Стальная Сибирь

Среда, 23 мая 2012 года, №38 (11245)

Газета Ашинского муниципального района.
Издается с октября 1930 г.

Михаил ЮРЕВИЧ,
губернатор Челябинской области:

«Губернаторский набор», когда оплату обучения студента берет на себя областной бюджет, обязательно должен сохраниться в сельской местности. Сюда не должны попадать дети и родственники чиновников, работников любых администраций».



Слет юных техников

Экзамен на виртуозность

Важно

Сотрудничать во всех сферах

Глава региона подписал стратегически важное для Челябинской области соглашение с правительством Синьцзян-Уйгурского автономного района КНР.

Согласно документу, регионы будут развивать торгово-экономические связи, инвестиционную деятельность, транспортно-логистическую сеть, отношения в сфере сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности и др.

Строительство многофункционального транспортного комплекса «Южноуральский», который займет 180 гектаров и разместится на площадке Увельского района, начнется уже в ближайшее время. Его цель — обеспечить транспортный коридор по маршруту Китай — Казахстан — Челябинская область и далее распределить грузопотоки в направлении стран Западной Европы.

Инвестиции в проект на первоначальном этапе составят порядка 120 млн. евро.

«Формируется новый мощный транспортный коридор между Россией и Китаем, ведь остальные практически исчерпали свою пропускную способность, — пояснил Михаил Юревич».



Фото Ирины Жигар

Нина ЧАЛОВА
ano-si_soc@mail.ru

18 мая на стадионе школы №4 г. Аши состоялся пятый муниципальный слет юных техников, посвященный 90-летию всесоюзной пионерской организации. В нем приняли участие команды восьми образовательных учреждений района.

Многие мальчишки и девчонки на подобных мероприятиях не первый раз, но победить волнение не удается — слишком велико желание победить. Традиционное построение, пожелание удачи от представителей власти, пуск ракеты — и на импровизированных площадках стадиона завязалась нешуточная борьба за лидерство.

В этом году ребята участвовали в

четырёх видах соревнований — фигурное вождение велосипеда (самый массовый), соревнования радиоуправляемых моделей, леги-роботов и метательных планеров.

— Это традиционные соревновательные дисциплины подобных слетов, — говорит директор СЮТ Татьяна Краснова. — Что меня радует? Растет число участников. Значит, у детворы не угасает интерес к техническому творчеству.

Соревнования в разгаре — азарт борьбы нарастает. Леги-роботы сменяют друг друга. Конструкции самые разные. Болельщики поддерживают своих. Хорошо выступают ребята из школ №№4, 7 г. Аши. Знакомлюсь с одним из участников: Артем Мызгин из седьмой школы.

— Мне нравится леги-конструирование. В прошлом году на этом слете занял первое место.

— Техническим творчеством в нашей школе занимаются многие ученики, — продолжает тему заместитель директора по учебной части этой Светлана Шаронова. — Популярностью пользуются самые разные дисциплины. Участвуем в соревнованиях, конкурсах, фестивалях. И не безрезультатно. Сегодня тоже надеюсь на успех.

Возле площадки по фигурному вождению велосипеда многолюдно. Возрастные категории разные, а требования — одни. Здесь мастерство решает все. Ученик школы №4 Илья Выдрин фигурное вождение велосипеда, как, впрочем, многие мальчишки и девчонки, осваивает самостоятельно. Участие в этих состязаниях для него — экзамен на виртуозность. А у Артема Кураева (школа №2, Сим) любимое занятие — радиоуправляемые

стр. 2

Новости

Когда быт определяет производство

Ранняя весна в этом году позволила земледельцам из ООО «Новь» (село Малояз) завершить весенне-полевые работы ещё до 1 мая. Однако радоваться особенно нечему.

Посевной клин в эту страду составил всего лишь 50 гектаров овса. Для сравнения поясним: в прошлом году посевы зерновых здесь составляли 150 га, а в 2010-ом — 210 гектаров, хотя, согласно целевой пятилетней программе развития агропромышленного комплекса района на 2006-2010 гг., ООО «Новь» уже в 2010-ом году должно было иметь 1000 га посевной площади, планируя и в дальнейшем увеличение запашки зерновых культур. В чём же тогда проблема?

— А проблема вся в том, — откровенно отвечает на мой вопрос директор ООО «Новь» В.В. Корякин, — что в селе некому работать. Нет надёжных крестьянских рук. Старики ушли на пенсию, а молодёжь разъехалась по городам в поисках лучшей жизни. Это тот самый случай, когда быт определяет сознание, т.е. конкретно наше производство.

Хотелось бы надеяться, что единственное специализированное сельхозпредприятие в районе сумеет преодолеть нынешние кадровые трудности.

Открытая власть



Александр РОШНИКОВ, замгендиректора ОАО «АМЗ», депутат ЗСО, член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

— Наиболее важным из предстоящих в ближайшее время событий считаю съезд. Главный вопрос — выбор нового лидера партии. На протяжении последних пяти лет её возглавлял В.В. Путин. Ожидая, что новым председателем станет Д.А. Медведев. Уверен, что под его руководством партию ждёт политическое долголетие.

Вячеслав МАРТЫНОВ, секретарь политсовета Ашинского МО партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

— Конференция прошла в преддверии 13-го съезда партии, который состоится 26 мая в Москве. Мы избрали восемь на-

В преддверии съезда

XX конференция Челябинского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» прошла в Челябинске. «Как вы оцениваете ее работу?» — такой вопрос мы задали делегатам.



ших коллег, которые примут участие в его работе в качестве делегатов Челябинского регионального отделения партии. Что нового внесут в устав партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», какие задачи поставят на новом этапе развития, покажет время. Желаю нашим делегатам интересной и продуктивной работы.

Виктор Чистяков, глава АМР:

— Председатель ЗСО Владимир Мякуш дал положительную оценку прошедшим в 2011 году выборам в Госдуму и в местные муниципалитеты. Для меня, как главы района, самым сложным испытанием прошлого года стал партийный проект «Добрые



дела». Большое количество мероприятий, направленных на реализацию наказов жителей района, нужно было выполнить всего за полгода. Благодаря слаженной работе команды нам это удалось.

Юрий Данилов, глава АГП:

— Будучи членом политсовета, ежегодно принимаю участие в работе конференции и считаю этот опыт положительным. Здесь и оценку действиям местных политсоветов услышишь, и новые задачи будут поставлены. Выборы — серьёзное испытание для любой партии. Приятно осознавать, что мы, как члены единой команды, с поставленными задачами справились.



Ю. МАКСИМОВА

Сезон активности наступил

По данным еженедельного мониторинга, в больницы района с начала эпидемического сезона обратилось 185 пострадавших от укуса клещей.

За аналогичный период прошлого года их было 110. Первое нападение насекомого зарегистрировано еще 13 апреля. Из числа обратившихся привиты против клещевого энцефалита только 23 человека. Получили экстренную профилактику противоклещевым иммуноглобулином 85 человек. Остались незащищенными — 100 человек.

Клещи расширяют ареал распространения. Регистрируют присасывания не только в лесу, но и непосредственно в городах и населенных пунктах района. Так, в пар-

ках, скверах и других местах отдыха — 10 укушенных, на территории жилой зоны — 46, а при посещении леса — только 55. Значительную опасность в плане нападения клещей представляют территории коллективных садов и кладбищ.

Проведена очистка от мусора, с последующей акарицидной обработкой в парках Соловкова, Пилютова, Комсомольский, в скверах у кинотеатра «Космос», у Дворца металлургов, береговой зоны р. Сим, территории ООО «Аджигардак», подстанции ОАО «АМЗ», территории школ и

ДДУ района. В городе Сим обработаны территории парка, пруда и стадиона, а также ЛПДС пос. Кропачево и ЛПДС пос. Новозаречный — всего 66,51 га.

В условиях нарастающей активности клещей необходимо соблюдать меры осторожности. Если насекомое заражено, то в течение 30 дней после укуса человек может заболеть.

Что делать, если клещ все-таки укусил? Обнаруженное насекомое должно быть немедленно удалено. Его извлекают пинцетом или пальцами, обер-



«**Помните: клещ никогда не впивается сразу. От получаса до нескольких часов он выбирает место укуса.**»

нутыми марлей, легкими качательными движениями, чтобы не допустить повреждения тела клеща и излития его содержимого на кожу и в ранку. Не можете удалить самостоятельно — обращайтесь к врачам. Не трогайте клеща голыми руками, так как это может быть заразно.

Важно своевременно защитить себя и близких от клещевого вирусного энцефалита и привиться — уже с 1 марта в районе началась массовая вакцинация населения. Отпуск вакцины в аптеках осуществляется по рецепту врача. Следует иметь в виду, что в течение двух недель после прививки необходимо беречься от клещей.

В. НЕЛЮБИНА,
специалист Роспотребнадзора

Рождение традиции

Драгоценные юбиляры

Настоящих «ветеранов» супружества недавно чествовали в Миньяре.

Юлия СЕРГЕЕВА
smsr68@mail.ru

Так сложилось, что в мае мы традиционно воздаем дань уважения старшему поколению, руками которого ковалась Великая Победа. Но сравнительно недавно в календаре праздников появился новый, прекрасный и солнечный, — День семьи. Радует, что в Миньяре он уже имеет свои традиции.

На днях глава города Е.Ф. Середов, председатель Совета депутатов Т.Н. Давыдова и началь-

ник отдела ЗАГС Ж.А. Романова навестили супружеские пары, чей стаж семейной жизни давно перешёл «золотой» рубеж.

Изумрудной свадьбой принято в народе называть 55-летие семейной жизни. Именно столько прожили вместе Григорий Михайлович и Пелагея Степановна Зятевы. Супруги Имамеддин Исламетдинович и Фанузя Ягандириновна Айсуваковы справили бриллиантовую свадьбу — 60 лет супружества — ещё в 2011 году. Администрация Миньяра поздравила Имамеддина Исламетдиновича и

с праздником Великой Победы, в прошлом он стрелок 76-й танковой бригады Дальневосточного фронта.

Свой бриллиантовый юбилей в кругу родных и близких отметили также Дементий Тарасович и Лукерья Афанасьевна Лазины.

— От всей души поздравляем всех с замечательным празд-



Супруги Айсуваковы

ником, — сказала Ж.А. Романова. — В этот прекрасный день мы желаем вам мира и счастья, здоровья вашим родным и близким, благополучия и достатка в ваших домах.

70 лет на страже леса

В этом году лесной службе Челябинской области исполнилось семьдесят лет. Празднование юбилея на территории Ашинского района отметили акцией «Национальный день посадки леса», в которой приняли участие учащиеся школ и любители природы.

Всего на подведомственной площади ЧОБУ «Ашинское лесничество» силами арендаторов при содействии местного населения посажено 217 тысяч сеянцев ели. Общая площадь посадок 80 гектаров. В Миньярском, Симском участковых лесничествах на месте погибших от пожара лес-

ных культур провели восстановительные работы на 14,2 гектарах. После сплошных санитарных рубок в Ашинском, Симском, Укском, Биянском участковых лесничествах также посадили сеянцы ели на территории 10,8 га.

В течение лета арендаторы проведут уход за лесными куль-

турами на 199 га, выборочные и сплошные санитарные рубки на площади 959,8 га, где уберут все сухостойные и поврежденные вредителями хвойного леса ели, пихты и сосны. На площади 110 га к ним применяют биологические меры.

Каждый год Ашинское лесничество вместе с арендатора-

ми проводит подготовку к охране лесов от пожаров: устройство противопожарных минерализованных полос, уход за минерализованными полосами, проводится реконструкция дорог противопожарного назначения, создаются защитные противопожарные полосы. В течение года на всей территории Ашинского лесничества будут установлены баннеры и аншлаги противопожарной тематики. Для любителей проводить время в лесу каждый год арендаторами устанавливаются места отдыха.

А. СМОЛЯКОВА,
инженер ЧОБУ «Ашинское лесничество»



Фото Ирины Жигар

Экзамен на виртуозность

«Начало на стр. 1»

модели. На прошлогоднем слете он был первым по фигурному вождению такой модели.

— В этом году у меня другая машинка, послабей, — говорит Артем, — но постараюсь не подвести команду. Еще я увлекаюсь авиа- и судомоделированием. Когда вырасту, буду работать автослесарем, как мой папа.

Планеристы увлеченно запускают в небо свои модели и, конечно же, очень огорчаются, когда дело их рук не выдерживает накала соревновательной борьбы. Этап за этапом — соревнования завершены. Судьи подводят итоги, суммируют очки и называют победителей. Первое место заняла команда СЮТ, второе — школы №7, третье — школы №4. Победители ликуют, получая грамоты и подарки. Специальный приз от местного отделения партии «Единая Россия» вручается

команде Укской сельской школы. На этом пятый слет завершен.

Прошу Т. Краснову сказать несколько итоговых слов.

— Число увлеченных, талантливых, изобретательных детей год от года не уменьшается, — продолжает Татьяна Сергеевна. — Более восьмисот ребятшек занимается только в наших объединениях, а еще есть центры на базе школ. Мы принимаем участие в соревнованиях и фестивалях от областного до международного уровня. И не остаемся незамеченными. Например, Игорь Напалков (СЮТ-Сим, рук. А.Н. Белов) в этом году на областном конкурсе занял третье место по деревообработке. Объединение «Веломастер» ежегодно участвует в соревнованиях разного уровня. Всегда успешно. В июне наши велосипедисты примут участие в пятом фестивале Всероссийской федерации авиационного спорта России, который пройдет в г. Углич.

Новости

Отличились на чемпионатах

Представители Челябинской области с ограниченными возможностями отлично выступили на прошедших чемпионатах и первенствах России по плаванию и легкой атлетике.

Пловцы соревновались в Санкт-Петербурге и привезли шесть «золотых» и одну «серебряную» медаль. Рустам Нурмухаметов из Магнитогорска стал чемпионом страны на 100 метров брассом и вольным стилем. Анна Крившина обошла всех соперниц в трех дисциплинах: на 50 метров вольным стилем и на спине, на 100 метров — на спине и на 400 метров — вольным стилем.

Легкоатлеты выступали в Башкирии на первенстве России и привезли внушительную коллекцию медалей: 10 «золотых», 20 «серебряных» и 8 «бронзовых». Среди особо отличившихся — троичанин Всеволод Забродских, который стал чемпионом в прыжках в длину, тройном прыжке и бегах на 1500 м.

Нас не забывают

Хочу от имени всех ветеранов и труженников тыла, проживающих в поселке ЛХЗ г. Аши, поблагодарить директора школы №2 Л.В. Дубынину, генерального директора ОАО «АХЗ» Ю.А. Минилбаева, председателя Совета ветеранов завода Т.Д. Немцову. Это их стараниями для нас организовали незабываемый праздник в День Победы. Ветеранам принесли пригласительные на митинг, который проходил у обелиска. Учащиеся с учителями подготовили для нас концерт, после которого все классы выстроились у школы и проходили с боевыми песнями. Невозможно было сдержать слезы. А по дороге к обелиску к нам подходили ученики и вручали цветы. После митинга нас пригласили в столовую к праздничному столу. Спасибо вам, добрые люди, за внимание и заботу.

И. ФЕДОСОВ,
ветеран войны и труда
п. ЛХЗ, г. Аша

